

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
৬নং দেহন্দা ইউনিয়ন পরিষদ
করিমগঞ্জ, কিশোরগঞ্জ।

ইউনিয়ন উন্নয়ন সমন্বয় কমিটির সভার কার্যবিবরণী

সভাপতি : জনাব মোঃ তাজুল ইসলাম
চেয়ারম্যান, ৬নং দেহন্দা ইউনিয়ন পরিষদ

স্থান : ইউনিয়ন পরিষদ সভাকক্ষ

তারিখ: ২৮/০৭/২০১৩ খ্রিঃ

সময় : সকাল ১১.৩০ ঘটিকা

সভায় উপস্থিত সদস্যগণের নাম স্বাক্ষর বহিতে সংরক্ষিত আছে।

সভাপতি মহোদয় ইউনিয়ন উন্নয়ন সমন্বয় কমিটির উপস্থিতি সকল সম্মানিত সদস্যগণকে শুভেচ্ছা জানিয়ে সভার কাজ শুরুর করেন। তিনি সদস্য ব্যাতিত অন্যান্য উপস্থিতিকেও সভায় অংশগ্রহণ করার জন্য ধন্যবাদ জানান।

১। বিগত সভার কার্য বিবরণী পাঠ করা হলো, কোন প্রকার সংযোজন ও বিয়োজন না থাকায় দৃঢ় করন করা হলো।

দাপ্তরিক ও উন্নয়ন সহযোগি সংস্থার কার্যক্রম আলোচনাঃ-

ক্রমিক নং	আলোচ্য সূচী	আলোচনা	সিদ্ধামত্ম	দায়িত্বপ্রাপ্ত সংস্থা /ব্যক্তি
০১		সভায় চেয়ারম্যান মহোদয় উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানান। তিনি বলেন শধু আলোচনা নয় ,সেবা প্রদানের মান কিভাবে বৃদ্ধি করা যায় সেবিষয় সামনে রেখে আলোচনা করার জন্য সকলের প্রতি আহবান রেখে সচিব সাহেবকে সভা পরিচালনা করার অনুমতি প্রদান করেন।	পূর্ববর্তী মাসের আলোচনা ও সিদ্ধামত্ম বাসআবায়ন করা ।	সংশ্লিষ্ট সকল
০২	সমাজসেবা অধিদপ্তর	সভায় ইউনিয়ন সমাজকর্মী হাজেরা আক্তার উপস্থাপন করেন তার দপ্তরের কাজকর্ম স্বাভাবিক ভাবে পরিচালিত হচ্ছে । সভায়ইউনিয়ন সমাজকর্মী জানান সামাজিক নিরাপত্তাবলয় তৈরীর ল্যইউনিয়ন ডাটা বেইজ তৈরী হয়েছে। তিনি আরো জানান একজন বিধবা ভাতা ভোগী ০২ বৎসর যাবৎ টাকা উত্তোলন করেছেন কিন্তু এখন অন্য একজন টাকা উত্তোলনের জন্য এসেছেন বিষয়টির প্রতি সকলের দৃষ্টি আকর্ষণ করেন ।	বিষয়টি সংশ্লিষ্ট ওয়র্ড সদস্য সহযোগ তদমেত্মর মাধ্যমে নিস্পত্তির ব্যবসত্মা গহন করতে হবে।	সমাজসেবা কর্মীও ইউপি সদস্য এবং সংর্যত সদস্য ।
০৫	কৃষি অধিদপ্তর	উপসহকারী কৃষি অফিসার মোঃ কামাল উদ্দিন উপস্থাপন করেন তার দপ্তরের কাজকর্ম স্বাভাবিক ভাবে পরিচালিত হচ্ছে। সভায় উপসহ কৃষি অফিসার জানান ,বর্তমান বোর ও সজি চাষীদের তালিকা হালনাগাদ করন হচ্ছে। আর্দশ বীজতলা সম্পর্কে চাষীদেরকে পরার্মশ দেয়া হয়েছে।	যে কোন তালিকা প্রনয়ন করা হোক না কেন , সে বিষয়ে জনপ্রতিনিধিগনকে অবগত করতে হবে।	সংশ্লিষ্ট উপসহ কৃষি অফিসার ।

০৬	পরিবার পরিকল্পনা অধিদপ্তর	পরিবার পরিকল্পনা পরির্দশক জনাব মোঃ আঃ লতিফ উপস্থাপন করেন যে তার দপ্তরের কাজ স্বাভাবিক ভাবে পরিচালিত হচ্ছে। যে সকল গরীব অসহায় দম্পতী পদ্ধতি গ্রহণ করেন তাদের কে ইউনিয়ন পরিষদের পক্ষ হতে বিশেষ সহায়তা প্রদানের অনুরোধ জানান।	দেশের জনসংখ্যা নিয়ন্ত্রনে তৎপরতার সাথে কাজ করতে হবে।	পরিবার পরিকল্পনা পরির্দশক দেহন্দা ইউনিয়ন।
০৭	ইউনিয়ন পরিবার কল্যান কেন্দ্র	উপসহকারী কমিউনিটি মেডিকেল অফিসার জনাব ডাঃ উজ্জল কুমার দাস, উপস্থাপন করেন যে, তার দপ্তরের কাজ কর্ম স্বাভাবিক ভাবে পরিচালিত হচ্ছে। তিনি উপস্থাপন করেন গত মাসে ইউনিয়ন পরিবার কল্যান কেন্দ্রে ঔষধ সরবরাহ হয়নি।	ঔষধের বিষয়ে ডাঃ সাহেবকে যোগাযোগ র্য করতে হবে।	ইউনিয়ন পরিবার কল্যান কেন্দ্র ।

০৯	কমিউনিটি ক্লিনিক ও স্বাস্থ্য পরিদর্শক	১। কমিউনিটি ক্লিনিক সিএচসিপি উপস্থাপন করেন, তারদপ্তরের কাজ স্বাভাবিক ভাবে পরিচালিত হচ্ছে, সকাল ০৯ টা হতে বেলা ২.৩০ ঘটিকা পর্যন্ত রোগী দেখা হয় ও ঔষধ প্রদান করা হয়ে থাকে। ২। স্বাস্থ্য পরিদর্শক উপস্থাপন করেন, ২২-১২-২০১২ তারিখ থেকে আর্সেকি রোগী সনাক্ত করন করা হবে, সকলের সহযোগীতা কামনা করছি।	১। মাসিক রিপোর্ট ইউনিয়ন পরিষদে প্রদান করতে হবে। ২। জনপ্রতিনিধিগন ও গ্রাম পুলিশবাহিনী সক্রিয় সহযোগীতা করতে হবে।	১। সিএইচসিপি। ২। স্বাস্থ্য সহকারী, গ্রামপুলিশ এবং ইউপি সদস্য।
১০	শিক্ষা অধিদপ্তর	সহকারী প্রাথমিক শিক্ষা কর্মকর্তা উপস্থাপন করেন যে, অত্র ইউনিয়নের চর দেহন্দা রেজিঃ প্রাথমিক বিদ্যালয়ের চারতলা বিল্ডিং নির্মান কাজ শুরুর হয়েছে। চলতি মাসের ১৫,১৬,১৭ তারিখ ৫ম শ্রেণীর দ্বিতীয় মডেল টেষ্ট সম্পন্ন হয়েছে। ২০১৩ সনের পাঠ্য পুস্তক উপজেলায় আসা শুরুর হয়েছে। তাছড়া আগামী বৎসর থেকে শিখা কারীকুলাম পরিবর্তন হবে।	সভার পক্ষে হতে সহকারী শিক্ষার কর্মকর্তাকে ধন্যবাদ জ্ঞাপন করা হয়।	সংশ্লিষ্ট সকল।
১১	সহযোগী সংস্থা এখনই সময়	পপি (এখনই সময়) এর প্রতিনিধি জনাব মোঃ আনিসুর রহমান উপস্থাপন করেন যে, তার প্রকল্পের অধিন সকল কাজকর্ম স্বাভাবিক ভাবে পরিচালিত হচ্ছে। গত মাসে ০৫ জন শিশু মারা গিয়েছে, ভাটিয়া গাংপাড়া ০২ টি, জহিরকোনা ০১ টি, মড়লপাড়ায় ১টি, খামারদেহন্দায় ০১ টি।	ধন্যবাদ জ্ঞাপন করা হয়, নির্ভযোগ্য তথ্য প্রদানের জন্য, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যান সহকারী গন মৃত্যুর কারন বিষয়ে প্রতিবেদন দাখিল করবেন।	পপি (এখনই সময়) ও স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যান সহকারীগন।
১১	পল্ল্যান বাংলাদেশ	পল্ল্যান বাংলাদেশ প্রতিনিধি জনাব ইকবাল হোসেন উপস্থাপন করেন অত্র ইউনিয়নের স্যানিটেশন কাভারেজ ৮৭ ভাগ সম্পন্ন হয়েছে। তিনি অত্র ইউনিয়নবাসী ও জনপ্রতিনিধি গনকে অভিনন্দন ও কৃতজ্ঞতা জানিয়ে উপস্থাপন করেন বিগত ১৭ অক্টোবর আচরনিক পরিবর্তনের জন্য, র্যালী, চাইকেল র্যালী করা হয়েছে। মূল প্রতিবাদ্য বিষয় ছিল আমরা পারিনা, স্যানিটেশন ইউনিয়ন পরিষদ করেদেবে, এই মানষিকতা পরিবর্তন করতে হবে। বলতে হবে আমরাই পারি।	পল্ল্যান বাংলাদেশ প্রতিনিধি জনাব ইকবাল হোসেনকে সর্ভাপক্ষে ধন্যবাদ জানানো হয়। সব সময় সহযোগীতার জন্য আহবান জানানো হয়।	১। ইউনিয়ন পরিষদ ২। পল্ল্যান বাংলাদেশ সহ অন্যান্য উন্নয়ন সহযোগী সংস্থা।
১১	দি হাজার প্রজেক্ট	দি হাজার এর ইউনিয়ন সমন্বয়কারী মোঃ শফিকুল ইসলাম উপস্থাপন করেন, ২০১৩ সাল থেকে সহস্রাব্দ উন্নয়ন লক্ষ্যমাত্রা র্জনে দেহন্দা ইউনিয়নে "দি হাজার প্রজেক্ট" কাজ শুরুর করবে, তাছড়া কয়েকটি কার্যক্রম শুরুর হয়েছে- ১&. বিকশিত নারী নেট ওয়র্ক, ২. যুব সংসদ গঠন করা হয়েছে।	ইউনিয়ন পরিষদকে অবগত করে সকল কার্যক্রম পরিচালনা করতে হবে।	ইউনিয়ন সমন্বয়কারী।
১১.	র্গিল পাওয়ার প্রজেক্ট			

উন্মুক্ত আলোচনাঃ-

১। আলোচনার পক্ষে হতে চরদেহন্দা সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয়ে ও ভাটিয়া মড়লপাড়া রেজিঃ প্রাথমিক বিদ্যালয়ে ০১ টি করে নলকহপ স্থাপনের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

২। সভায় স্থায়ী কমিটির সদস্য সামছুন্নাহার , গর্ভবতী চেকআপের জন্য ইউনিয়ন পরিষদে ক্যাম্প পরিচালনা করার জন্য আহ্বান জানান।

সিদ্ধামন্ত্রঃ- স্বাস্থ্য ও পরিবারপরিকল্পনা বিষয়ক স্থায়ী কমিটি সে বিষয়ে সুপারিশ /সিদ্ধামন্ত্র গ্রহন করবে।

৩. ইউনিয়ন পরিষদের সদস্যগন সকল ইউনিয়নে কর্মরত সরকারী ও বেসরকারী প্রতিষ্ঠানের কর্মরত সকলকে ধন্যবাদ জ্ঞাপন করেন ও তাদের নিজ নিজ কাজ করতে সকল প্রকার সহযোগীতার আশ্বাস প্রদান করেন এবং তাদের কার্যক্রম সঠিক ভাবে চালিয়ে যাবার আহ্বান জানান।

সভায় আর কোন আলোচ্য বিষয় না থাকায় সভাপতি মহোদয় সকলকে ধন্যবাদ জ্ঞাপন করে সভার সমাপ্তি ঘোষনা করেন।

মোঃ তাজুল ইসলাম

চেয়ারম্যান

৬ নং দেহন্দা ইউনিয়ন পরিষদ

করিমগঞ্জ,কিশোরগঞ্জ।

স্মারক নং- দে: ইউ: পি/ ইউ ডি সি সি/

তারিখঃ-২৮/০৭/২০১৩

অনুলিপিঃ-

সদয় জ্ঞাতার্থে/ কার্যার্থে প্রেরন করা হলো।

১। জেলা প্রশাসক, কিশোরগঞ্জ।

২। চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, করিমগঞ্জ।

৩। উপজেলা নির্রাহী অফিসার, করিমগঞ্জ।

৪। উপজেলা.....কর্মকর্তা।

৫। জনাব,.....।

৬। অফিস কপি।

চেয়ারম্যান

৬নং দেহন্দা ইউনিয়ন

করিমগঞ্জ,কিশোরগঞ্জ।